

БЮЛЛЕТЕНЬ

СОВЕТА РОДСТВЕННИКОВ УЗНИКОВ
ЕВАНГЕЛЬСКИХ ХРИСТИАН-БАПТИСТОВ В СССР

*«Помните узников, как бы и вы
с ними были в узах и страждущих...»*

Евр. 13, 3

34

Москва, 1976 г.

«ДА ПРИДЕТ ПРЕД
ЛИЦО ТВОЁ
СТЕНАНИЕ УЗНИКА»

Пс. 78, 11.

«Господь твердыня моя и прибежище мое, избавитель мой, Бог мой, — скала моя; на Него я уповаю...» (Пс. 17, 3).

Дорогие дети Божии, Церковь Христова, мир вам от Господа нашего Иисуса Христа.

«Мягутся народы, и племена замышляют тщетное» — ищут покой вне Бога, помимо Его, но над всем мятущимся миром возвышается Голгофский крест:

символ страдания,
печали,
спасения,
радости.

Спасение вечное дает Голгофский крест, на котором распят за грехи человечества Сын Божии вот причина радости и источник радости, к которой призывают неоднократно Апостолы в своих посланиях.

Апостол Павел во 2-м послании к Коринфянам в 8 главе 1 и 2 ст. говорит: «Уведомляем вас, братия, о благодати Божией, данной церквам Македонским; ибо они среди великого испытания скорбями преизобилуют радостью...»

Радоваться среди великих скорбей — значит подняться силою Духа Святого выше страданий плоти, выше земных страданий. Какая великая сила дарована нам чрез Иисуса Христа, «Который, вместо предлежавшей Ему радости, претерпел крест, пренебрегши посрамление...» (Евр. 12, 2). Это высший пример для подражания! Слава Ему!

«Мы отвсюду притесняемы, но не стеснены;
мы в отчаянных обстоятельствах, но не отчаиваемся;
мы гонимы, но не оставлены;
низлагаемы, но не погибаем» (2 Кор. 4, 8—9).

«Нас огорчают, а мы всегда радуемся...» (2 Кор. 6, 10).

Итак «Бог мой — скала моя! На Него я уповаю».

«Мужайтесь, и да укрепляется сердце ваше, все надеющиеся на Господа!» (Пс. 30, 25).

Совет родственников узников ЕХБ

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
ПРЕСЛЕДУЕТ СОВЕТ РОДСТВЕННИКОВ УЗНИКОВ ЕХБ.
ДЕЛО ПЕРЕДАНО В ПРОКУРАТУРУ

«...Узы и скорби ждут меня. Но я ни на что не взираю и не дорожу своею жизнью, только бы с радостью совершить поприще мое и служение, которое я принял от Господа Иисуса...»

Д. Ап. 20, 23–24

Председателю СМ СССР Косыгину А. Н.
Председателю Президиума ВС СССР
Подгорному Н. В.
Копии: Генеральному Секретарю ЦК КПСС
Брежневу Л. И.
Председателю КГБ при СМ СССР
Андропову Ю. В.
Комитету прав человека в СССР
Комитету по проверке Хельсинского
договора в СССР
Акции гонимой Церкви
Совету церквей ЕХБ

от Совета родственников узников ЕХБ,
осужденных за слово Божие в СССР

«Мы не можем не говорить того, что видели и слышали» (Д. Ап. 4, 20).

«Ибо как я могу видеть бедствие, которое постигнет народ мой, и как я могу видеть гибель родных моих?» (Есфирь. 8, 6).

9 февраля 1976 года при посадке в самолет на Ворошиловградском аэродроме (рейс Ворошиловград–Киев) был произведен тщательный обыск верующей Сенкевич Антонины Антоновны, при котором были изъяты магнитофонные ленты с записями, несколько брошюр религиозного содержания, несколько копий заявлений в Правительство от верующих ЕХБ.

Все изъятое не было возвращено, хотя, как объявлено ей было, обыск произведен был с целью обнаружения взрывчатых веществ.

В тот же вечер на трамвайной остановке «кинотеатр Украина» г. Ворошиловграда неизвестными лицами были ограблены верующие, т. е. вы-

хвачена из рук сумка с находящимися в ней документами Совета родственников узников и пишущей машинкой. Грабители скрылись во дворе, где располагался пост дружинников милиции.

Все это происходило на глазах милиционера, который явно участвовал в этом, т. к. не проявил ни малейшего действия для пресечения преступления и задержания грабителей.

В мае месяце Комитетом государственной безопасности и прокуратурой в разных городах страны открыты допросы верующих, и им было объявлено, что ограбленное находится у них, т. е. в КГБ. Версия ограбления была следующая: сумка якобы обнаружена в автоматической камере хранения железнодорожного вокзала г. Ворошиловграда.

То, что магнитофонные ленты не возвращены до сего времени и искажен факт ограбления, дает полное основание считать, что это сделано именно Комитетом госбезопасности продуманно, и что КГБ рассматривает верующих, как государственных преступников и ведет с ними борьбу; свидетельствует об этом и приложенная к заявлению повестка УКГБ при Совете Министров УССР по Донецкой области города Харцызска Юдинцевой Серафиме Анатольевне, проживающей в г. Харцызске, ул. Лермонтова, 63.

При допросе было заявлено, что в течение трех дней велась слежка за участниками совещаний Совета РУ в транспорте, на вокзалах и за домом, где происходило совещание.

Слежка с последующим ограблением совершилась над верующими, отправляющимися на вокзал.

В связи с преследованием Совета родственников узников Комитетом Госбезопасности с мая с.г. в спешном порядке в разных городах страны ведутся допросы верующих ЕХБ, например:

- г. Одесса — ШОВГАН Татьяны;
- г. Ворошиловград — КОЗОРЕЗОВОЙ Александры, АНДРЮЩЕНКО Нины;
- г. Краснодар — РЫТИКОВОЙ Галины, КОКУРИНОЙ Валентины, ПАНФИЛОВОЙ Алевтины;
- г. Харцызск — ЮДИНЦЕВОЙ Серафимы;
- г. Давлеканово — ПУГАЧЕВОЙ Маргариты и других.

Всем допрошенным предъявляется обвинение в принадлежности к Совету родственников узников и его «клеветнической» деятельности. Содержание допросов: угрозы в адрес Совета родственников узников, в т. ч. и об открытии уголовного преследования за ходатайства и выпуски «Бюллетеней».

Было объявлено, что сообщение о предупреждении направляется в Прокуратуру, и при не прекращении такой деятельности будет возбуждено уголовное дело.

Явное преследование Совета родственников узников, создание криминала является посягательством на их права и свободу.

Мы вынуждены отметить новые методы борьбы против верующих: всякие шантажи, слежки, ограбления, в силу чего, как вывод, — неизбежно

тайное убийство в пути, как имело место последнее событие с верующим Библиенко, преследование Совета церквей, подсылка лиц сомнительного бандитского поведения и т. д.

Совет родственников узников заявляет, что его деятельность не основана на личных вымыслах или личной инициативе. Он действует по поручению и полномочию местных церквей, о чем вам многократно заявлялось местными церквами.

О фактах произвола, творимого на местах властями, непосредственно сообщается Вам в официальных письмах, подписанных тысячами верующих и, кроме того, направляется нам для ходатайства перед Вами.

Преследование узников, осужденных за веру в Бога в лагерях, тюрьмах, ссылках, создание тягчайших условий для физического уничтожения наших сыновей, дочерей, отцов, матерей, мужей, сестер и братьев является самым близким для нас, родственным, и мы не можем молчать об этом, как некогда сказала Есфирь грозному правителю: «Как я могу видеть бедствие, которое постигнет народ мой, и как я могу видеть погибель родных моих?» (Есф. 8, 6).

Страдания их — страдания наши. Бывшие узники на свободе всячески ограничиваются в трудоустройстве, в прописке и т. п. Жены их — многодетные матери ограничиваются в трудоустройстве, получении материнских наград, льгот и пособий. Дети их преследуются в школах, подвергаются всяким нападениям и оскорблениям, им снижают оценки, их лишают специального и высшего образования, а в последнее время лишают куска хлеба увольнением их родителей даже когда они работают уборщицей, истопником, дворником или грузчиков. Нет необходимости перечислять Вам многочисленные виды репрессий, описанные нами Вам в «Новогоднем обращении».

В последнее время возникли новые методы преследования, не гарантирующие жизнь верующих, их семей. Снова предпринимаются усиленные действия к разлучению детей с родителями — страшное мировое зло.

Кто может представить себе страдание ребенка, которого отнимают от груди матери?! Кто может понять это? Не готова ли она отдать сердце за своего ребенка? Как например: отнятие детей у Супрунович (г. Старая Выжва), мероприятие по тому же намерению — Вардапетьян (г. Владивосток), Музыки (г. Умань), Петренко (г. Коростень), Животягиной (г. Шепетовка), Назарук (г. Здолбунув) и т. д.

За последние 15 лет около тысячи верующих ЕХБ отбыли в узах за Слово Божие. Из них более 70 человек отбыли в узах по два раза. Некоторые отбыли по три, четыре и пять раз.

Многие отбыли пожизненное заключение (т. е. по 25 лет), как например: КОНДРАШОВ, ГОЛЕВ С. Т., ХРАПОВ, РУНОВ И. О. и др.

А многие отдали свою жизнь в узах. Вы очень хорошо помните их имена. К сожалению, это — не клевета, а **ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ**, и мы

утверждаем это. Мы считаем узниками всех тех верующих, кто был осужден и не реабилитирован. Мы готовы стать жертвою за жертву, но это не облегчит Вашей совести, не сотрет слезы с глаз детей, лишенных родителей.

Мы родственники и это наше право — мы не можем молчать.

Мы считаем, что такое «выполнение» Хельсинского договора не является выходом из создавшегося положения. Преследования и угрозы Совету родственников узников не дадут Вам желаемых результатов, кроме новых жертв и новых ходатайств, вновь пополненного Совета родственников узников.

Не лучше ли Вам пойти разумным путем — освобождением узников, прекращением преследования верующих, их реабилитации и восстановления справедливости на основе выполнения Хельсинского договора, и тогда сама собой ликвидируется деятельность Совета родственников узников ЕХБ.

Ваши преследования Совета родственников узников мы рассматриваем как ответ на наше Новогоднее обращение к Вам и поэтому вынуждены объявить себя ЖЕРТВАМИ УГНЕТЕНИЯ, т. к. наше дело передается в Прокуратуру, а, следовательно, и на всех верующих, которые сообщают нам о фактах преследования на местах. Мы глубоко верим в то, что христиане всего мира будут солидарны с нами и будут молиться о нас.

«О, кто даст голове моей воду и глазам моим — источник слез! я плакал бы день и ночь о пораженных дщери народа моего» (Иер. 9, 1).

29 мая 1976 г.

г. Ворошиловград

По поручению подписали: 8 человек

Обратный адрес: г. Краснодар
ул. Подгорная, 30
Рытиковой Г. Ю.

ПОВЕСТКА

Гр-ке Юдинцевой Серафиме Анатольевне,
проживающей г. Харцызск ул. Лермонтова, 63

Вам необходимо явиться в Харцызский горотдел Управления Комитета государственной безопасности при Совете Министров УССР по Донецкой области г. Харцызск, ул. Вокзальная, дом 36 в кабинет № 1 28 мая 1976 г. к 11 часам.

Согласно ст. 78 КЗОТ за время затраченное в связи с настоящим вызовом, за Вами сохраняется средний заработок по месту работы.

Сотрудник Харцызского ГО УКГБ при
СМ УССР по Донецкой обл.

Подпись:

м.п.

К СВЕДЕНИЮ:

1. При неявке свидетеля без уважительных причин он будет подвергнут приводу с одновременным применением к нему других мер (как-то штраф или возбуждение уголовного дела согласно ст. 87 УК УССР).
2. При явке в ГО УКГБ необходимо иметь при себе документы, удостоверяющие личность.

СИРОТА ЛИШАЕТСЯ РОДНЫХ,
ГОРЕ ЕГО НЕИСЧЕРПАЕМО

«Открывай уста твои за безгласного и для защиты всех сирот».

Притчи 31, 8

Генеральному Секретарю ЦК КПСС
Брежневу Л. И.

Копии: Генеральному Прокурору СССР т. Руденко
Председателю комитета защиты женщин
и детей т. Терешковой В. В.
Министру Просвещения СССР
Совету родственников узников

от Коровиной Натальи Петровны, прож.
в г. Знаменка, ул. Шорса, 8

ЖАЛОБА

В 1974 году умер Коровин Георгий, а в марте 1976 г. умерла жена (моего брата), Коровина Валентина, которая болела эпилепсией 12 лет. Я ухаживала за нею и ее сыном Олегом. Еще во время похорон классный руководитель Ольга Андреевна настаивала на том, чтобы родственники умершей пришли в школу и подписали заявление на сдачу Олега в интернат. Родственники же вместо этого написали доверенность мне о том, что я должна быть опекуном Олега. Кроме того, я уже являюсь опекуном Сергея, 17 лет, мать которого — моя сестра Алла — умерла в 1974 году.

После похорон матери Олега меня вызывали много раз в школу, прокуратуру, горисполком и убеждали, требовали, чтобы я сдала ребенка в лагерь, но так как без меня Олег ехать не хотел, я своего согласия не давала. Тогда учителя школы начали сами оформлять ребенка в лагерь и хотели увезти. Я же, видя эти недобрые действия, 17 апреля 1976 г. взяла ребенка и уехала с жалобой в Комитет защиты женщин (Москва), откуда секретарь меня направила к начальнику Главного Управления Министерства Просвещения СССР т. Коротову В. М., который после выслушивания жалобы дал письмо зав. Кировоградским Облоно т. Стельмухову Д. Е., где было написано, чтобы внимательно разобрались и решили вопрос в интересах ребенка. Ответа оттуда я не получила. Но зато 10 мая 1976 г. народ-

ный суд г. Знаменки вынес решение: Олега отобрать у меня и сдать органам опеки, хотя нами были поданы 20 апреля 76 г. Заявления, мое и Олега, через ЗАГС в Горисполком для опекунства.

После такого несправедливого решения нарсуда я подала кассационную жалобу в Облсуд и сообщила об этом в Москву. Из Москвы выезжала зав. отделом школ-интернатов, т. Черновол М. С., которая все расследовала и сказала, чтобы не рвали сердце ребенку, он к вам очень привязан, и я уже ничего не могу сделать, т. к. суд решил.

Но, к сожалению, 7 июня 1976 г. Облсуд утвердил решение Знаменского суда, т. к. он ничего не может сделать без опекунского совета.

Отобрать же Олега суд решил только потому, что я верю в Бога. Третий месяц ребенку не дают денег для существования.

Убедительно прошу вас отменить несправедливое решение суда, которое вынесено вопреки желаниям ребенка и моим, а также Международным пактам и соглашениям о свободе прав человека.

Если же Вы утвердите это решение, я вынуждена буду обращаться в Международные организации по защите прав человека.

Прилагаю заявление ребенка.

Подпись: Коровина

7 июня 1976 года

Совету родственников узников в СССР

от Коровина Олега, проживающего
г. Знаменка, ул. Шорса № 8

ЗАЯВЛЕНИЕ

Прошу Вас помочь назначить надо мной опекуном мою тетю Наташу потому, что я родился здесь, рос и хочу остаться жить здесь. Ни с кем, кроме тети Наташи, я не хочу жить.

Подпись: Олег

7 июня 1976 года

ХОДАТАЙСТВА

**«Не отринет Господь народа Своего
и не оставит наследия Своего».**

Пс. 93, 14

В Организацию объединенных наций
Комитету защиты прав человека при ООН
Акции гонимой церкви
Международному Красному Кресту
Комитету прав человека в СССР
Советскому Правительству

Копии: Начальнику Медуправления МВД Каз. ССР
Совету церквей ЕХБ

ЗАЯВЛЕНИЕ

Просим международные организации передать данное заявление с просьбой принять соответствующие меры по изложенному ниже вопросу.

В лагере г. Павлодара — 12 УАП-162/5-81 находится наш брат-единоверец, Ткаченко Петр Иванович, 24-х лет от роду. Родители его и 8 меньших братьев и сестер живут в Целиноградской обл., Селетинского р-на по ул. Чкалова, 36.

За верность Господу юноша был приговорен к 3-м годам лишения свободы в 1974 г. и находится по указанному выше адресу.

Находясь в условиях лагеря на работе, из-за несоблюдения техники безопасности другими членами бригады, произошла авария, в результате которой Ткаченко П. И. получил тяжелую травму: перелом левой подвздошной кости, разрыв симфеза, ушиб пояснично-крестцового отдела позвоночника, стал инвалидом II-й группы. С течением времени состояние Ткаченко П. И. не улучшилось, а ухудшилось. Врачи сделали заключение о том, что ему необходимо санаторно-курортное лечение в условиях свободы.

Многочисленные ходатайства родителей и Совета родственников узников ЕХБ, осужденных за Слово Божие, в Правительство нашей страны, в отделы Министерства внутренних дел с просьбой создать медкомиссию и освободить искалеченного в условиях лагеря юношу Ткаченко П. И., оказались безрезультатными.

Петр Ткаченко — инвалид II-й группы с прогрессирующим заболеванием донине в узах только за то, что он сохраняет верность Богу и не идет ни на какие компромиссы, предлагаемые ему администрацией лагеря. В последнее время врачи уклонились от беспристрастного отно-

шения к больному. Они сделали заключение о том, что состояние жизни Петра Ткаченко вне опасности. Хотя на самом деле в опасности не здоровье, а жизнь Ткаченко Петра Ивановича.

Мы просим ходатайствовать перед нашим Правительством об освобождении Ткаченко П. И. Не оставайтесь безучастными к воплям и стонам народа Божьего в нашей стране.

Ответ просим прислать по адресу:

Ворошиловградская обл., г. Краснодон, ул. Подгорная, 30
Рытиковой Галине Юрьевне.

Май 1976 г.

Подписали 5 человек

Генеральному прокурору СССР т. Руденко
Копия: Совету родственников узников

ХОДАТАЙСТВО

Мы, верующие СЦ ЕХБ г. Душанбе обращаемся к Вам с ходатайством о пересмотре дела нашего единове́рца, Реймер Леонарда Ивановича, осужденного нарсудом Октябрьского района 7–9 апреля 1974 г. по ст. 151 ч. 2 и 243 ч. 1 УК Тад. ССР к 5 годам лишения свободы.

Уважаемый генеральный Прокурор! Вы знаете, что учение Иисуса Христа, проповедуемое верующими ЕХБ, не является изуверским. И наше служение Богу не связано с причинением вреда здоровью или жизни граждан и насилием над ними. Реймер Л. И. обвинен в том, что проводил воспитательную работу в общине, активно участвовал в ее жизни и воспитывал детей в христианском духе. Вы прекрасно знаете, что ничему плохому христиане друг друга и своих детей не учат.

Поэтому воспитание людей в духе любви и почтения друг ко другу и к Богу не является вредным для человечества и, в том числе, для людей нашей страны. Показания свидетелей по делу Реймер Л. И. можно обобщить следующими словами: «Люди вместе молились, пели и опять молились и пели». И все это собрание людей и песни Богу и проповеди, не являются составом преступления, однако поставлены в вину Реймер Л. И.

Обвинительное заключение ссылается на листы дела 28–29, где указано, что он вместе с детьми пел песню «Бог есть любовь».

Даже в самые мрачные годы истории человечества за воспитание любви не давали 5 лет лишения свободы.

Реймер Л. И. обвинили в том, что он нарушил Законодательство о религиозных культах. Законодательство это противоречит Декрету СНК от 1918 г.,

Конституции нашей страны, Всеобщей декларации прав человека, Хельсинскому соглашению; притом оно принято во время жизни культа личности.

Ведь всем известно, что курс культа личности осужден КПСС, а, значит, и Вами лично. И все христиане, осужденные во времена культа за нарушение этого законодательства были освобождены в 1955–56 годах и полностью реабилитированы. Так почему же теперь вместо того, чтобы отменить это законодательство, судят тех, кто не может его исполнить?

На основании вышеизложенного, мы просим пересмотреть дело Реймер Л. И. и освободить его с полной реабилитацией, а также и всех христиан нашей страны, которые еще томятся в тюрьмах и лагерях.

С уважением к Вам верующие г. Душанбе.

7 марта 1976 года

Подписали 108 человек.

Генеральному Секретарю ЦК КПСС
т. Брежневу Л. И.

Копия: Совету церквей ЕХБ

от верующих ЕХБ Киевской обл.
Ивановского р-на д. Шпили

ЗАЯВЛЕНИЕ

Уважаемый Леонид Ильич!

Мы, верующие ЕХБ, просим Вас обратить внимание на наше заявление и вынести надлежащее решение по отношению к верующим ЕХБ в нашей великой стране.

Мы просим Вас освободить из тюрем и ссылок всех наших единоверцев, страдающих за Слово Божие, в том числе и Георгия Винса.

Мы просим Вас пересмотреть все законы и постановления в отношении верующих, которые ущемляют и лишают прав и свободы граждан ЕХБ в нашей стране и отменить их, Бог наш не оставит вас без милости и любви Своей. Делая добро, да не унываем, ибо в свое время пожнем, если не ослабеем.

С уважением к Вам верующие ЕХБ общины деревни Шпили.

15 апреля 1976 год

По поручению подписали 3 человека

Генеральному прокурору СССР т. Руденко
Совету церквей ЕХБ
от верующих ЕХБ г. Новоград–Волынска
Житомирской области

ЗАЯВЛЕНИЕ

Мы, верующие ЕХБ г. Н–Волынска, обращаемся к Вам с просьбой:

1. Чтобы освободили наших верующих, которые осуждены за Слово Божие.
2. Чтобы братьям Совета церквей дали возможность свободно совершать служение, которое им поручено от церквей.
3. Возвратить духовную литературу, которую отобрали при обысках, и печатную машину, и все принадлежности к ней.

С уважением к Вам, верующие ЕХБ.

14 марта 1976 г.

Подписали: 12 человек

Генеральному Секретарю ЦК КПСС
т. Брежневу Л. И.
Председателю Совета Министров т. Косыгину
Генеральному Прокурору т. Руденко
Прокурору г. Коростень Житомирской обл.

Копия: Совету родственников узников
от верующих г. Здобунова

ЗАЯВЛЕНИЕ

Настоящим обращаемся к Вам с просьбой о срочном вмешательстве и прекращении намеченного беззакония со стороны местных органов власти к семье Петренко А. И., проживающего в г. Коростень по ул. Лазо № 8.

Из сообщения Совета родственников узников нам стало известно, что, вопреки «Конвенции о борьбе с расовой дискриминацией» и «Хельсинскому соглашению» у семьи Петренко хотят отобрать детей за воспитание в христианском учении.

Считаем что ваше срочное вмешательство предотвратит совершение беззакония.

Подписал: 77 человек

13 июня 1976 года

Генеральному Секретарю ЦК КПСС
т. Брежневу Л. И.
Председателю Совета Министров т. Косыгину
Генеральному Прокурору т. Руденко
Прокурору Хмельницкой обл.

Копия: Совету родственников узников
от верующих г. Здолбуново

ЗАЯВЛЕНИЕ

Нам стало известно, что уверовавшую в Бога учительницу из г. Шепетовки, Животягину К. С., сильно избивали родной брат и сестра, на что местные власти не обращают внимания. Наоборот, были угрозы со стороны властей отнять детей и поместить ее в психбольницу.

После чего она вынуждена уйти с детьми из дому.

После всего случившегося считаем, что Ваше вмешательство и только письменная гарантия местных властей даст ей возможность вернуться домой и жить с детьми, не подвергаясь репрессиям.

13 июня 1976 года

Подписали: 78 человек

Председателю Верховного Совета СССР
т. Подгорному
Председателю Совета Министров т. Косыгину
Генеральному Прокурору т. Руденко

Копии: Прокурору г. Здолбуново
Совету родственников узников

ЗАЯВЛЕНИЕ

«Страдает ли один член, страдают с ним все члены» (1 Кор. 12, 26).

Нам, верующим церкви ЕХБ г. Дубно Ровенской обл., стало известно об аресте в апреле с.г. нашей сестры в Господе, Барин Е. Н., проживающей в г. Здолбунов Ровенской обл., сейчас находящейся в тюрьме г. Ровно. Мы не можем оставаться безучастными к скорби и горю других. «Радуйтесь с радующимися и плачьте с плачущими» (Рим. 12, 15), так учит нас Евангелие. Мы искренне сочувствуем заключенной, а также матери-старушке.

Посему, ссылаясь на статью XVIII Всеобщей Декларации прав человека, принятой Генеральной Ассамблеей ООН 10/XII 48 г. и подписанной Советским правительством, в которой записано, что каждый человек имеет право на свободу мысли, совести и религии СССР, убедительно просим Вас, уважая личность человека, законы нашей страны и международные законы, дать указание об освобождении БАРИН Е. Н.

13/VI 76 г.

Подписали: 45 человек

г. Дубно

ПОСЯГАТЕЛЬСТВА НА РОДИТЕЛЬСКИЕ ПРАВА ВЕРУЮЩИХ ЕХБ

(см. «Бюллетень» № 33)

Всем церквам ЕХБ в СССР!
Верующим всего мира!
Всем людям доброй воли!

Просим молиться и ходатайствовать о пресечении замыслов отнять детей у верующих родителей и лишить их родительских прав за христианское воспитание.

1. Петренко А. И. г. Коростень Житомирской обл., ул. С. Лазо № 8. Дети: Валя — 14 лет, Юля — 11 лет, Люда — 10 лет.
2. Назарук А. проживает г. Здолбунов, ул. Школьная 31 кв. 2. Подвержены угрозе лишения родительских прав за христианское воспитание детей. Состоялось решение общего собрания Здолбуновской стоматологической поликлиники, где работает Назарук А. Имеют 11 детей.
3. Животягина К. С. г. Шепетовка, ул. Гижицкого № 11 Хмельницкой обл. Подверглась избиениям от родной сестры и брата и угрозам властей отнять детей и попыткам поместить ее в психбольницу. Вынуждена уехать с детьми, просить права жить с детьми дома без преследования.

СОВЕТ РОДСТВЕННИКОВ УЗНИКОВ ЕХБ

Май 1976 г.

ТЕЛЕГРАММА

Москва Генеральному Прокурору Руденко
Областному прокурору г. Ровно
Прокурору г. Здолбунов

Мы, верующие ЕХБ Новоград-Волынска, узнали о том, что в г. Здолбунов Ровенской обл. Назарука, проживающего по ул. Школьная 31 кв. 2, за религиозное воспитание детей лишают родительских прав. В этом же городе верующая Барин Е. Н. находится под следствием, против нее возбуждено уголовное дело. Просим освободить из-под стражи Барин Е. Н. и прекратить дело в отношении лишения родительских прав Назарука.

С уважением к Вам верующие ЕХБ.

Новоград-Волынск

15 июня 1976 г.

Новостроек, 17 Полищук В. К.

ТЕЛЕГРАММА

Москва Генеральному Прокурору СССР Руденко
Областному прокурору г. Житомира

Мы, верующие ЕХБ Новоград–Волынска, узнали о том, что в Коро–
стене–Подольском Житомирской обл. на верующего Петренко А. И. мест–
ные власти возбудили уголовное дело, чтобы лишить его родительских
прав за воспитание детей в религиозном духе. Просим дать указание
о прекращении данного беззакония.

С уважением к Вам верующие ЕХБ.

г. Н.–Волынский Житомирской обл.
ул. 2 Восточная, 24 Заец Раисе Гр.

ТЕЛЕГРАММА

Москва Генеральному Прокурору СССР
Руденко
Прокурору Хмельницкой обл.
Прокурору г. Шепетовки

Мы, верующие Новоград–Волынска, узнали о том, что в г. Шепе–
товка Хмельницкой обл. допущено беззаконие местными властями над
верующей Животягиной К. С., которую решили поместить в психбольни–
цу, а детей отнять, несмотря на то, что она совершенно здорова. Просим
разобраться.

С уважением к Вам верующие ЕХБ.

12 июня 1976 г.

Житомирская обл.,
г. Новоград–Волынск,
ул. Крупская № 3, Данюк Петру Кир

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Просим молиться и ходатайствовать о мальчике Коровине Олеге,
чтобы ему дали право жить у тети, у которой он вырос. В настоящее вре–
мя он со страхом ожидает машины, которая увезет его к чужим людям.

Так же просим откликнуться и на остальные нужды.

СОВЕТ РОДСТВЕННИКОВ УЗНИКОВ ЕХБ

ОТВЕТЫ НА ХОДАТАЙСТВА

Гр. Лавриненко Е. И.
Г. Киев–82, ул. Ижакевича 4, кв. 41

20. 06. 76 г.

Ваше заявление, направленное в Президиум Верховного Совета СССР и др. органы о неправомерных действиях в отношении несовершеннолетних Лавриненко Г. В., Коптило Н. И. и Винс Е. Г. со стороны работников милиции Шевченковского РОВД г. Киева прокуратурой Шевченковского р-на г. Киева проверено.

Каких-либо неправомерных действий в отношении несовершеннолетних Лавриненко Г. В., Коптило Н. И. и Винс Е. Г. со стороны работников милиции Шевченковского РОВД г. Киева не установлено.

ЗАМ. ПРОКУРОРА
ШЕВЧЕНКОВСКОГО Р-НА г. Киева
АКИМОВ В. К.
(см. «Бюллетень» № 33)

ENSV
PROKURATUR
Vatga rajooni Prokuratuur
ПРОКУРАТУРА
Валгаского района
21 мая 1976 г.
№ 22/к

Гр. Рытикова Галина Юрьевна,
прож: Ворошиловградская обл.
г. Краснодон, ул. Подгорная, 30

В ответ на Ваше заявление от 20 апреля 1976 года, посланное Генеральному Прокурору Союза ССР, сообщаю, что работники районных органов, как отдела внутренних дел, так и государственной безопасности, обязаны принимать меры по обеспечению и выполнению требований законности, как в отношении гр. Минякова Д. В., так и любого другого гражданина Советского Союза, если есть основание полагать, что последний может или совершил нарушение законности. Указанные действия работников органов не рассматривать, как вмешательство в вопросы верующих.

Что касается убеждений и религиозной деятельности гр. Минякова Д. В., если они проходили в границах законности, то в Валгаском районе ему никто препятствий не причинял.

Прокурор Валгаского р-на

(см. «Бюллетень» № 33)

ПОХОРОННЫЙ ПРОЦЕСС ПРЕВРАЩЕН В НАДРУГАТЕЛЬСТВО

Копии: В Комитет защиты прав человека
Генеральному Секретарю ЦК КПСС т. Брежневу Л. И.
Председателю Совета Министров т. Косыгину А. Н.
Генеральному Прокурору т. Руденко
Совету церковей ЕХБ
Совету родственников узников ЕХБ
Всем христианам

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

26 мая 1976 г. в Сумской обл. г. Лебедин по ул. Зарудка д. 35, у меня, Стегния Петра Максимовича 1898 г.р., было погребение моей умершей жены, Стегний А. Д., г.р. 1899. Был похоронный процесс; и, по ее религиозному убеждению, как она дала завещание мне и детям, чтобы для погребения ее был приглашен из верующих духовой оркестр и хор, — все было сделано. Когда вынесли гроб из двора на машину, я, по старости и слабости, сел на машину у гроба своей жены, и мне весь процесс движения был хорошо виден. Вдруг явились 3 милиционера и 5 представителей местной власти: Лубинский Д. И. (уполномоченный по религиозным делам), Садовский В. И. (зам. председателя Горисполкома), Привало Г. П. (директор ПищекOMBината) и 2 женщины с ними и стали по сторонам похоронной процессии. В это время начал играть духовой оркестр любимые псалмы умершей моей жены, но, когда оркестр остановился на отдых, то хористы начали петь псалмы, проигранные оркестром. Вдруг вторгся в колонну один милиционер и начал закрывать рукой уста поющих, а с другой стороны подбежал Садовский В. И. и начал брать поющих за плечи и выбрасывать из рядов, а кто держался за друзей, того силой отрывали руки и там сделали такое волнение, что остановили весь похоронный процесс. Посторонние люди начали кричать: «Да что же вы делаете, хулиганы?» Я, как муж умершей, был в растерянном состоянии при виде их действий и сам еле перенес такое горе. А я читал в законе Конституции ст. 124 и 126, что за гражданами гарантируется свобода отправления религиозных культов и шествий. Я теперь не знаю, зачем местные власти попирают закон Конституции и подписанный договор в Хельсинки и применяют дискриминацию прав человека.

А поэтому прошу Комитет Защиты прав человека ходатайствовать перед Правительством о прекращении хулиганских издевательств над гражданами СССР.

Мне сейчас 78 лет, и, быть может, скоро и меня Господь отзовет к Себе вслед за моей женой, чтобы не повторилось подобное беззаконие и на моем погребении. Я обращаюсь к христианам, чтобы поддержали меня и других переносящих скорби, своими молитвами к Господу, а к Правительству обращаюсь, чтобы дали ответ: от них ли исходят действия местных властей? А, если не от них, то какие меры принимаются для недопущения подобных действий?

Ответ прошу дать на мой адрес: Сумская обл., г. Лебедин,
ул. Зарудка № 36 Стегний П. М.

12 июня 1976 г.

ЛИШАЮТ ЗАРАБОТКА ЗА ВЕРОИСПОВЕДАНИЕ

Председателю Президиума Верховного
Совета СССР Подгорному Н. В.

Копия: Совету родственников узников ЕХБ

от Гимос Алексея Евстратьевича, прож. УССР,
г. Ковель, ул. Горького № 7 кв. 3

ЗАЯВЛЕНИЕ

В 1972 г. я стал верующим христианином, и мне наше государство в этом не запрещало и не запрещает, но вот как выглядит действительность у нас в г. Ковеле.

Началось все с невинного вызова меня в органы КГБ, и незаметно вопрос коснулся моего религиозного убеждения. Через некоторое время меня вызвали в местный комитет, после к секретарю парторганизации, начальнику моей хоз.единицы и постепенно, усиливая натиск, дело дошло до отдела кадров. Получаю предупреждение призадуматься о моей работе. Основой является то же религиозное убеждение.

В одной из бесед на моем рабочем месте с работником КГБ, мне было дано обещание, что мои убеждения получат от него политический характер. Тот метод шантажа мог привести к плачевным последствиям. Я отвечал на работе за жизни людей и миллионы тонн перевозимого груза.

Разговор с вышеперечисленными инстанциями, а начался он с КГБ, обычно кончался тем, что «все между нами пусть будет». Та реплика вызвала у меня подозрение, что поступая по закону, секретов иметь не следует. Это побудило меня обратиться к высшим властям нашего государства.

В 1974 г. наши власти, местные, усилили свою воспитательную работу. Горисполком, работники КГБ и милиции стали более часто посещать молитвенные собрания. Вырывали из рук Евангелия, забирая их, мешали проведению молитвенных собраний, дело доходит до штрафов.

В 1975 г. нашей общиной было дано заявление о регистрации. Наши местные власти приняли заявление, но до настоящего времени ответа нет. После начали новую волну разгонов, запугиваний и особенно штрафов, которые стали взыскивать почти поголовно, прекрасно зная, что насилие эффекта не приносит даже в условиях других государств (учение Ленина).

Прошу дать мне возможность быть дальше убежденным, что наши социалистические законы имеют настоящее лицо Ленина и служат для всех одинаково, не отделяя государство от местных властей. Считаю, что действия местных органов больше имеют характер самодеятельности (сводящиеся к избиению младенца).

Конституция СССР ст. 124 гласит: «...свобода отправления религиоз-

ных культов и свобода антирелигиозной пропаганды признается за всеми гражданами».

«Социализм и религия».

«Всякий может исповедовать какую угодно религию или не признавать никакой религии. Никакие различия между гражданами в их правах, в их зависимости от религиозных верований совершенно недопустимы».

Ленин: «О свободе совести в церковных обществах».

«2. В пределах республики запрещается издавать какие-либо местные законы или постановления, которые бы стесняли или ограничивали свободу совести или устанавливали какие бы то ни было преимущества на основании вероисповедной принадлежности граждан».

3. Каждый гражданин может исповедовать любую религию или не исповедовать никакой.

9. Граждане могут обучать и обучаться религии частным образом» (Ленин).

Из резолюции XII съезда РКП (б) «...Особо внимательно следить, чтобы не оскорблять религиозного чувства верующего...»

«Об ошибках в проведении научно-атеистической пропаганды среди населения». Постановление ЦК КПСС: «...Необходимо иметь в виду, что оскорбительные действия по отношению церкви, духовенству, верующим гражданам несовместимы с линией партии и государства, и противоречит Конституции СССР, предоставляющей свободу совести».

...Тем более глупо и вредно ставить тех или иных советских граждан под политическое сомнение из-за их религиозных убеждений. Глубокая, терпеливая, умело поставленная научно-атеистическая пропаганда среди верующих поможет им освободиться от религиозных заблуждений. Напротив всякого рода административные меры и оскорбительные выпады могут принести лишь вред, привести к закреплению и даже усилению у них религиозных предрассудков.

...Учитывая все это, партия считает необходимым проведение глубокой атеистической пропаганды, не допуская при этом оскорбления религиозных чувств верующих, а также служителей культа».

Мне в 1976 г. были уменьшены на 25% премии за годовые итоги работы в 1975 г., с мотивацией: «за нарушение законодательства о религиозных культах».

Если наши законы не приемлемы местными властями, а нарушать их они, вероятно, имеют основания, как пояснить события в области защиты прав человека, вступившие в силу?

Прошу, чтобы те преследования, которые были применены по отношению ко мне и нашей церкви были оставлены и штрафы возвращены.

9 мая 1976 г.

Подпись: Гимос

ОТНЯЛИ ВТОРИЧНО ЖИЛИЩЕ – ЗА СЛУЖЕНИЕ БОГУ

Совету родственников узников ЕХБ
Комитету защиты прав человека при ООН
Генеральному Секретарю ЦК КПСС Брежневу
Генеральному прокурору СССР Руденко

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Создавшиеся обстоятельства заставляют меня обращаться ко всем людям доброй воли, ко всем организациям, поставившим своей целью защищать права человека, как в нашей стране, так и во всем мире. Я также обращаюсь ко всем, кто поставил своей целью защищать детей, чтобы их детство не было омрачено различными тенями и бурями.

Я, Климошенко Николай Степанович, проживаю в г. Херсоне по ул. Дм. Ульянова, 150, верующий евангельско-баптистского вероисповедания. Семья состоит из 6 детей и мы с женой.

В 1973 г. взяли разрешение на постройку дома на своем участке и начали строительство. По устному разрешению архитектора мы решили пристроить бытовые помещения, которые не входили в размер, указанный в разрешении на строительство дома.

В августе 1974 г. я предоставил одну из комнат своего дома под собрание, о чем был составлен договор и предоставлен уполномоченному по ДР Херсонской обл. 20 ноября 1975 г. Комсомольским райкомом г. Херсона было возбуждено дело о безвозмездном изъятии домостроения, о чем Комсомольский нарсуд и вынес свое решение 29. 1. 76 г., а облсуд 10. 5. 1976 г. утвердил, за якобы самовольное расширение домостроения на 2 м 70 см. Но причина совершенно другая.

Касаясь детства моих детей, я хотел коснуться и своего детства, и из этого маленького примера хотя частично указать, что это не случайность со мною, а система, делящаяся уже десятки лет, это та забота, которая была проявлена к детям.

Мои родители так же были верующими и мы жили в селе. Родные работали в колхозе, в 1945 г. или 46 г. они были исключены из колхоза и изгнаны из дома, в котором жили. Имущество частично было отобрано. В частности, мне хорошо запомнилось, когда пришли отбирать подсвинков, и мать, можно сказать, отбила их у них. И мне (когда было 8–9 лет) пришлось 18 км вместе с матерью гнать их в другое село, где в то время уже работал отец. И нашей многодетной семье пришлось ютиться в лачуге на протяжении десятка лет, а нам, детям, пришлось, на протяжении многих лет, пасти скот до ста голов, чтобы, хотя бы как-то, можно было существовать. Я описал маленький эпизод из всей той системы, действиям которой подвержены верующие нашей страны. Той заботы о детях, которую испытывают и мои дети.

В то время, когда всем самозахватчикам оформляют документы, у меня за расширение на 2 м 70 см, отбирают.

Всех детей Божьих прошу молиться обо мне, чтобы Бог укрепил меня в этих испытаниях.

30 мая 1976 г.

Подпись: Климошенко

СЛЕЖКА, УГРОЗЫ ОПАСНОСТИ ДЛЯ ЖИЗНИ

«Нечестивый подсматривает за праведником и ищет умертвить его».

Пс. 36, 32

Председателю Совета Министров
Косыгину А. Н.
Председателю Верховного Совета СССР
Подгорному Н. В.
Генеральному Секретарю ЦК КПСС
Брежневу Л. И.
Генеральному Прокурору СССР т. Руденко
Председателю КГБ Андропову

Копия: Совету родственников узников ЕХБ

ЗАЯВЛЕНИЕ

Я, гр. Вильчинский Владимир Александрович, прожив. в г. Бресте по ул. Лазо № 20 Белорусской ССР заявляю, что на протяжении вот уже второго года за мною и за моим домом установлена слежка, как я предполагаю, со стороны работников КГБ. Считаю ненужным для начала описывать подробно все моменты определенных действий, которых собралось очень много. Применяют при этом не только живую силу, но снабжают ее рациями, фотоаппаратами, биноклями, автомобилями различных марок с постоянным изменением номера и серии.

Я являюсь верующим ЕХБ, и это есть единственная причина моих преследований. Кроме того, все вышеуказанное дает основание полагать, что на этом в дальнейшем не ограничится, но что могут совершиться какие-то посягательства и на саму жизнь и не только мою, но и на членов моей семьи.

Прошу предпринять соответствующие меры и прекратить эти преследования.

Результат прошу сообщить по указанному выше адресу.

12 июня 1976 года

Подпись: Вильчинский

ШТРАФЫ

СПИСОК

Оштрафованных верующих ЕХБ Березинской церкви
1976 год

Фамилия, имя, отчест.	сумма	адрес	
Лапытько П. С.	50 руб.	г. Березино,	Интернациональная, 64
Пинчук Е. П.	50 — " —	— " —	— " — №48
Галузо Л. П.	50 — " —	— " —	— " — № 53
Михайловская Н. П.	50 — " —	— " —	— " — № 51
Карпович И. С.	50 — " —	— " —	Алишкевича № 45
Крот М.	50 — " —	Березинский р-он	д. Капланды
Линник С.	50 — " —	— " —	— " —
Линник Татьяна	50 — " —	— " —	Подволожка
Рамезо М.	50 — " —	— " —	Косовки
	450 руб.		

ПИШУТ СЕМЬИ УЗНИКОВ

*«Алкал Я, и вы дали Мне есть;
был наг, и вы одели Меня...»*

Матф. 25, 35–36

Совету родственников узников
от семьи Джангетовых
г. У–Джегута, Левобережная, 3

Мы, наименьшие в Господе брат и сестра, и дети наши, хотим выразить сердечную благодарность, во–первых, Господу за то, что Он и нас присоединил к своей гонимой церкви, а, во–вторых, всем детям Божиим, начиная с нашей маленькой группы г. Усть–Джегута и кончая зарубежными друзьями, принявшими горячее участие в скорбях нашей разлуки с мужем и папой.

Мы воочию ощущали силу ваших горячих молитв, поддерживающих крылья нашей слабой веры. Каждая ваша поздравительная открытка (особенно молодежи), каждая посылочка, каждое доброе слово (пусть каждый себя узнает) трогало и согревало наши сердца, мужа в узах, а нас на свободе.

Все это вызывает в сердцах наших безмерную благодарность Господу за Его безграничную к нам любовь, к нам, ничтожным и недостойным. А еще хотим сказать, что это является большим свидетельством всем окружающим и ближним нашим, ибо исполняются слова Христа: «По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою».

29 мая наш папа, муж и брат освободился из уз и на свободе хочется еще громче сказать всем так, чтобы слышно было и зарубежным друзьям: сердечная благодарность, да благословит вас Господь, чтобы дела последние были больше первых. Еще просьба наша: не переставать о нас молиться и на свободе, мы так же обещаем молиться о вас.

Наименьшие в Господе друзья

2 июня 1976 г.

У УЗНИКОВ ДОЛЖНА БЫТЬ БИБЛИЯ

Мир вам, дорогие друзья!

Господь побудил написать это письмо, потому, что мы желаем иметь при себе Библии, и думали, как начать добиваться этого. Но 2 мая отобрали Евангелие и это послужило толчком. Мы говорили с начальником по режиму и с начальником колонии, и из управления был. Мы требовали вернуть Евангелие и говорили, что об этом будем писать, и за нас будут писать, и телеграмму дадут в Правительство, чтобы все слышали. Но они тянут и не говорят ни «да» ни «нет», зная, что это наше право. Ведь на наше первое заявление в Москву по поводу Библии сказали: «Сейчас дать вам ответ не можем, вы получите его позже».

Если нужно подробнее я напишу, как только буду уверен, что вы послали. Поэтому просим, если можете, дайте по этому поводу телеграмму в Правительство, чтобы вернули Евангелие, а потом и Библии будем иметь.

Да благословит Бог все это дело, молитесь о нас.

Лагерь: г. Омск-35 п/я УХ .../8 «Е».

Друзья.

ПИШУТ УЗНИКИ

В Совет родственников узников ЕХБ

«Но благодарение Богу, Который всегда дает нам торжествовать во Христе и благоухание познания о Себе распространяет нами во всяком месте» (2 Кор. 2, 14–15).

«Вы показываете собою, что вы — письмо Христово...» (2 Кор. 3, 3).

Дорогие мои возлюбленные Господом братья и сестры, старцы и старицы, и дорогая, милая молодежь. Спешу сообщить вам, что я, по вашим молитвам, дарован вам. Вышел на свободу. И желание сердца моего – возблагодарить вас всех за ваше сердечное участие в моих скорбях. Благодарен Господу и вам за ваше участие вместе со мною в подвиге за Его святое дело.

Сердечно благодарен сестрам Совета родственников узников, которые были к нам ближе всех: совершали за нас молитвы, ходатайства, заботились о нас и наших семьях. Очень сердечно благодарен за Рождественские и Новогодние приветствия, из которых мы получили ободрение, утешение и радость. Невозможно передать тех чувств Христовых, которые приносили нам эти весточки. Благодарен так же и за Пасхальное приветствие от Совета родственников узников, которое послужило новым оживляющим притоком сил и бодрости.

Теперь еще хочется от всей души благодарить друзей зарубежных, которые посетили меня и друзей моих по местам Рождественским поздравлением. И вот ко всем Господь говорит: «...Так как вы сделали это одному из сих братьев Моих меньших, то сделали Мне» (Матф. 25, 40).

Друзья мои, как блаженны все те дети Божии, над которыми сбываются эти слова нашего Господа, ибо они будут в числе тех, к которым Он скажет: «Приидите, благословенные Отца Моего...» (Матф. 25, 34). Кроме этого, сердечно благодарен Господу и братьям: Леониду Власовичу, Николаю из ссылки Сибири, которые посещали меня драгоценными весточками, исполненными утешением, ободрением и подкреплением для внутреннего человека в тесных обстоятельствах уз. А так же благодарен сестрам–старицам из Украины, Оксане Егоровне из г. Нальчика, Ксении Ивановне и друзьям. Кроме этого в особенности хочется благодарить Господа за молодежь.

Дорогая молодежь г. Жарык, сердечная вам благодарность за ваше участие в скорбях с пожеланием (Евр. 3, 14; 6, 10–11). Сердечная благодарность молодежи г. Джетысая за ваше участие в скорбях Христовых, за

поздравления. «Помните, что труд ваш не тщетен пред Господом», «всегда преуспевайте в деле Господнем».

Сердечно благодарен вам, молодые друзья из г. Токмах, из г. Челябинска, вы приняли участие в моих скорбях за Христа, благодарен вам за Ваши Рождественские и Новогодние пожелания и поздравления. Благодарен сестре Кате из Ленинграда за Рождественское и Новогоднее поздравление и пожелание обетований.

Сердечно благодарен Господу и вам, молодежь г. Рязани, за Пасхальное поздравление и пожелания; желаю вам всегда преуспевать во всяком добром деле Господнем.

Сердечное благодарение молодежи из г. Кулунды за ваше участие в страданиях Христовых за пасхальное приветствие и пожелания помнить Любовь Христа.

Дорогая сестре–старице Надежде Андреевне из г. Винницы, сердечно благодарю за ваше Пасхальное приветствие и пожелание, желаю вам преуспевать в жизни благочестия.

Дорогому брату из г. Лебедайлówki, Н. В. Николенко, сердечно благодарен вам за вашу отеческую заботу, что вы так сочувственно относились к нам в весточках, посещали нас живыми словами истины, разделяли с нами и нашими семьями наши скорби, восполняли наши духовные и материальные нужды, благодарен за Пасхальное приветствие и пожелание.

Дорогая сестра Ксения Ивановна из г. Нальчика, сердечно вам благодарен за вашу заботу о нас, за труд любви и дело веры, которое вы совершали и совершаете во имя Господа.

Теперь хочется всех–всех благодарить за участие в подвиге молитвы за дело Божие, за узников и узниц, за их семьи, жен и детей. Помните, что ваши труды, молитвы, и дела веры, труды любви, заботы о ближних своих не были тщетны. И вы явили и являете собою образец действия первой апостольской церкви, как об этом говорил Ап. Павел (2 Кор. 1, 8–14).

Всем друзьям моим мое сердечное пожелание: Евр. 6, 9–11.

Благодать со всеми вами. Аминь.

Июнь 1976 г.

Брат Николай

«Внимайте себе и всему стаду, в котором Дух Святой поставил вас блюстителями, пасти Церковь Господа и Бога, которую Он приобрел Себе Кровию Своею. Ибо я знаю, что по отшествии моем войдут к вам лютые волки, не щадящие стада; и из вас самих восстанут люди, которые будут говорить превратно, дабы увлечь учеников за собою. Посему бодрствуйте...» (Д. Ап. 20, 28–31).

Мир вам от Господа, дорогие друзья!

Приветствую вас великой любовью Иисуса Христа и Отца Небесного со словами Ис. «Вспомни, Господи, поругание рабов Твоих, которое я ношу в недрах моих от всех сильных народов, потому, что сердце мое скорбит о Церкви Христовой, о дорогих мне братьях и сестрах, близких Кровию Христа. Но я уповаю на Господа, Который говорит: «Я создам Церковь, и врата ада не одолеют ее». Верю, что в это последнее время Господь дает силы детям Своим не поколебаться в страданиях при поношении и клевете.

Находясь здесь, я получил анонимное письмо клеветнического характера, как на все братство, так и на отдельных его тружеников. Прочитав его, я дал читать и братьям здесь. После этого они единодушно высказались, что дух этого письма атеистический, т. к. оно наполнено необоснованной клеветой и преследует цель не созидания, а действует на разрушение, сея в сердцах сомнение и недоверие к братьям и сестрам. После чего и я, как живой свидетель, которого касается это анонимное письмо, свидетельствовал братьям о том, что знаю о дорогих мне братьях и сестрах, доброе имя которых стараются опорочить клеветой люди, не имеющие страха Божия.

Не знаю, есть ли необходимость мне свидетельствовать о том для всех верующих, или только для Омских братьев и сестер, или для одного брата или сестры, но как живой свидетель тех событий нашего ареста, считаю своим долгом свидетельствовать истину о дорогих братьях и сестрах, чтобы их доброе имя не было опорочено.

С момента ареста каждого из нас волновал глубоко вопрос о причине этого и почему Господь это допустил? — О чем мы могли поделиться друг с другом на суде. Но никто не искал вины в другом, а давал место в сердце действию Духа Святого. И до сих пор мы не знаем, по какой причине это произошло, и для чего Бог допустил это? Авторы этого анонимного письма бросают тень на брата Арестова Л. С., о котором не только я, но и другие братья могут свидетельствовать, что он и в старости служил Господу руками своими.

А арестован он был не вместе с нами, но, по обнаруженным при нём вещах, был судим как соучастник наш.

Клевета на брата Пидченко В. И. и сестру Тарасову З. Г. (явно никто не может больше свидетельствовать о них, как те, кто видели и жили с ними каждый день. Я знаю их, как истинных христиан, полностью посвятивших себя на служение Господу, которые очень любили Христа и Его Слово. Живя с ними долгое время и раньше, я не видел ни одного случая ни за братом Виталием, ни за кем из сестер, который бы послужил поводом к подозрению в преступлении, приведенном авторами анонимного письма, которые почему-то остались неизвестными, зная что наш брат Пидченко находился один в узах. Авторы этого письма обвиняют наших друзей-хозяев, касаясь их жизни до уверования. А эти друзья, недавно уверовав из мира, без всякой корыстной цели из любви к Господу предоставили свое жилище и имение для дела Божия. Научились бы так жертвовать своими домами, терпеть лишения многие наши члены церкви по местам. Господь допустил испытание брату Гауэр Е. И., чтобы он был в узах. Господь дает силы остаться верным, хотя он так недавно уверовал.

Я мог бы еще свидетельствовать об этих братьях и сестрах в опровержение всей клеветы этого анонимного письма, но, думаю, Дух Святой и без этого указывает вам, дорогие братья и сестры, на атеистический дух подобных писем. И авторы этих писем имеют ту же цель, что и те, о которых говорит Он. Павел, в Д. Ап. 20, 28—31 пишет: «Потому что не щадят стада», распространяя среди членов церкви ложные клеветнические слухи на служителей, чтобы посеять к ним недоверие, чтобы разделить церковь. Подобные письма были и раньше, только направлены они против братьев Совета церкви. Но цель их одна: парализовать работу Совета церкви, посеять разделение в церквях, разделить узников с их церквями, чтобы не было молитв и ходатайств за узников.

Из всего этого мы видим, что исполняются слова Ап. Павла и др. места Писания, предупреждающие церковь, что в последнее время также будут действовать лютые волки, злые деятели, разного рода лжеучителя, и козни дьявольские будут направлены не только извне, но и изнутри. Действуя через людей, отступивших от истины, ищущих своего, дьявол посеял в последнее время немало лжеучений. Но нам Писание говорит: «Бодрствуйте», и наша просьба к вам, дорогие братья и сестры, молитесь постоянно за служителей своих, за братьев Совета церкви и за всех нас, узников, и особенно за тех друзей, против которых направлена эта клевета. Ободрите их своими письмами.

И от всех нас братьев, находящихся здесь примите сердечный братский привет.

Благодать Господа нашего Иисуса Христа с вами.

Ваш брат в Господе Виктор

Июнь 1976 год

БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ПАСХАЛЬНЫЕ ПОСЫЛКИ

МИР ВАМ!

Приветствую Вас, дорогие друзья во Христе Иисусе любовью Божией. Сообщаю, что гостинцы, или, вернее сказать, жертву любви, мы от вас получили: две посылочки на адрес Ермоловых и Пикаловых. Сердечная благодарность Господу и Вам за посещение нашего дома своей любовью, особенно этот раз тронуло сердце, я не могла без слез открыть перед самим праздником, и у детей было очень много радости. За все сердечная благодарность. Да благословит вас Господь и труд ваш сделает плодотворным.

С любовью к вам и в молитве о вас, сестра в Господе Нина и дети.
29 апреля 1976 года.

Дорогие, родные в Господе, я очень рада, что друзья не забывают меня и моих подруг, получила посылочку — гостинец на радостный праздник Воскресения Христа. Благодарю за заботу и любовь вашу ко мне. Бог так сроднил нас Кровью Своей, и мы теперь — родные и близкие. Благодарю, что Господь открывает ваши сердца для ближних. А кто делает для одного из малых сих, тот делает Мне. Да благословит вас Господь в сей жизни, и в вечности получите за все доброе.

Примите привет от всей нашей семьи и от церкви.

Сестра Надя

Дорогие дети Божии, я вас сердечно-сердечно поздравляю со светлым праздником Христова Воскресенья. Христос Воскрес! Да, воистину Он воскрес! Он, жив потому и любовь Божия среди народа Его живая и действенная. Мы видим это и осязаем руками нашими. Кровь Его сроднила народ Свой. Дорогие друзья! Я и дом мой, детки и мама сердечно благодарим нашего Распятого и Воскресшего Иисуса Христа и вас за вашу заботу. И тех, которые являются участниками в этом праздничном подарке; мы получили посылку, все благополучно, в целости. Мы ощутили радость, и поистине великая радость — что мы не забыты. Бог печется о нас через народ Свой, тогда и в скорбях легче, сердечно вас благодарим.

Если будет такая возможность у вас, то передайте сердечный привет Александре Тимофеевне и сестре Нине.

На этом разрешите закончить свое маленькое письмецо. Оставайтесь с Господом. Ваши друзья в Господе, семейство Ватулко Анатолия Михайловича.

Будьте бодры и всегда молитесь, скоро наш Господь придет.

МИР Вам, дорогие в Господе!

Во-первых, я благодарен за любовь Вашу. Мы, слава Богу, все живы и здоровы. А так же Леонард и телесно и душевно, не болеет. Ведь все, что с нами случится, это от Господа, и знаем, что Он поможет нам. Мы знаем, не мы одни переживаем подобное. Бог говорит: радуйтесь, в таких обстоятельствах. Если злословят вас за имя Христово, то вы блаженны, ибо Дух славы, Дух Божий почивает на вас. Еще раз благодарю за подарок.

С сердечным приветом, семья Реймера.

3 мая 1976 год

«Но одно нас утешает, что в пути мы не одни,
нас ведет Господь, Он знает, как среди скорби нас вести».

Мои милые друзья в Господе, приветствую вас!

Пишет ваша наименьшая сестра, Людмила. Выражаю от всего сердца искреннюю благодарность моему Господу и Вам мои милые друзья, что скорби мои несете вы со мною. Мое сердце тронута тем, что в наших нуждах вы так сердечно подвизаетесь, сердечно я вам благодарна за посылочку. Пасхальный подарочек для наших деток, все получили в полной сохранности, все мы искренне благодарны за все. Да воздаст вам Господь во сто крат, и вас, милые друзья. Поздравляю с чудным Воскресением Иисуса Христа. Христос Воскрес! Да благословит вас обильно Господь в вашем благословенном труде!

С искренней любовью к вам, ваша сестра ЛЮДМИЛА.
25 апреля 1976 года.

Благодать со всеми, неизменно любящими Господа нашего Иисуса Христа (Еф. 6, 24). МИР ВАМ! Дорогие братья и сестры! Сердечно благодарю за вашу заботу и внимание, вчера получила от вас посылку и решила сразу ответить вам, так как вы сделали это одному из сих братьев Моих, меньших то сделали Мне (Матф. 25, 20).

Дорогие мои, это любовь Господня сроднила нас и невольно в мыслях слова: «Чем я воздам Тебе, мой Спаситель, чем оплачу Твою любовь...», — итак, желаю Вам обильного благословения от Господа. Так, чтобы вы богаты были на всякую щедрость, которая через нас производит благодарение Богу (2 Кор. 9, 11). Мы, по милости Божией, все живы и здоровы, так же и наши узники чувствуют себя здоровыми телесно и духовно. В мае ожидается свидание с дочкой Элей, а в июне с мужем.

Слава Господу, мы не оставлены. Благодарим Бога и Вас.
30 апреля 1976 года.

ПРИВЕТСТВИЕ ДРУЗЕЙ

Совету родственников узников в СССР
Совету церквей ЕХБ
Всем христианам мира

от братьев и сестер ФРГ, совместно
подвигающихся за дело Евангелия

«Огонь непрестанно пусть горит на жертвеннике и не угасает». (Лев. 6, 13)

БРАТСКОЕ ПИСЬМО

Сердечно приветствуем на свободе дорогого брата и сотрудника на ниве Божией ЗДОРОВЦА БОРИСА МАКСИМОВИЧА словами Иисуса Христа:

МИР ТЕБЕ!

Мы выражаем свою радость и благодарение Богу за благополучное возвращение из уз, в свою семью братства, одного из многих томящихся в лагерях и тюрьмах дорогих братьев.

«Другие испытали поругания и побои, а также узы и темницу...»

Очень жаль, что не все наши братья возвращаются живыми из уз. Или же по возвращении становятся жертвами гонителей Церкви Христовой. Пусть возвращение дорогого брата будет как драгоценный подарок братству, церкви и семье. А мы продолжим свои молитвы к Богу за оставшихся в узах и гонимых братьев и сестер Совета церквей и всех, кто переносит лишения за верное служение Господу Богу.

Бог, Которому ты верно служил, да укрепит тебя, брат, милостью Своей, и поможет дерзновенно и бесстрашно нести свое служение, не взирая на угрозы и притеснения со стороны внешних.

Мы просим Совет родственников узников продолжать ходатайствовать об осужденных и репрессированных за Слово Божие в СССР и нести попечение за их семьи.

Да поможет Вам Господь и благословит ваш святой труд на ниве Его. Фил. 4, 19. молимся за вас — ваши друзья на Западе.

5 мая 1976 г.

МОЛИТЕСЬ О ХРИСТИАНСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Министру Обороны СССР Устинову Д. Ф.
В Главное политическое управление СА и ВМФ
Генеральному Секретарю ЦК КПСС Брежневу Л. И.
Председателю Совета Министров Косыгину А. Н.
Председателю Президиума ВС СССР Подгорному Н. В.
Командиру в/ч 01014
Совету церквей ЕХБ
Совету родственников узников
от Новосибирской церкви ЕХБ

ЗАЯВЛЕНИЕ

«Справедливо ли пред Богом слушать вас более, нежели Бога?» (Д. Ап. 4, 19).

«Должно повиноваться более Богу, нежели человекам» (Д. Ап. 5, 29).

В последние годы верующая молодежь стала подвергаться новому виду гонений на службе в армии, хотя от несения армейской службы они не отказываются, им приписывают отказ от несения воинской повинности, подвергают суду и лишают свободы на длительные сроки.

В ноябре 1974 г. мы проводили на службу в армию ЯКИМОВА П. И., а в марте 1975 г. он был осужден к 3 годам лишения свободы «за уклонение от службы» по ст. 249 УК РСФСР.

В мае 1976 года наша церковь проводила в ряды армии ЖЕРЕБНЕНКО Александра Васильевича и ЯКОВЛЕВА Виктора Петровича, а сегодня с ними руководителями воинской части проводятся многократные беседы и высказываются угрозы о возбуждении уголовного дела и предания суду по той же 249 статье УК РСФСР.

Поводом является отказ от принятия присяги, содержащей слова, запрещенные Библией. Библия говорит: «Прежде всего, братья мои, не клянитесь ни небом, ни землею, и никакою другою клятвою; но да будет у вас "да, да" и "нет, нет", дабы вам не подпасть осуждению» (Иак. 5, 12).

Текст присяги, напротив, предписывает клятву сражаться «до последней капли крови» хотя эти слова практически символичны. Присяга не является узаконенной обязанностью. Отказ от взятия в руки оружия так же не является нарушением закона.

Мы заявляем о необходимости пересмотреть такое отношение к верующим военнослужащим и прекратить преследовать ЖЕРЕБНЕНКО А. В. и ЯКОВЛЕВА В. П.

Их адрес: г. Челябинск-65, в/ч 01014
30 мая 1976 г.

Подписали: 80 человек.

ПРИВЕТСТВИЕ ИЗ АВСТРАЛИИ

(тоже из Норвегии см. «Бюллетень» № 32)

Нашим возлюбленным во Христе братьям и сестрам.

Мы, христиане Австралии, приветствуем Вас, и желаем, чтобы Вы знали, что мы молимся за Вас ежедневно.

Хотя в Австралии мы пользуемся свободой слова и религии, мы помним слова Спасителя: «Когда одна часть тела страдает, все тело страдает». Так же: «Радуйтесь с теми, которые радуются и плачьте с теми, которые плачут».

Пусть Господь Бог, Который любит Его Церковь, вас благословит и утешит в испытаниях. Мы ожидаем встретиться с вами в будущей жизни.

Ваши братья во Христе.

13/VI 1976 г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

«Не бойся, малое стадо! ибо Отец ваш благоволил дать вам Царство».

Лук. 12, 32

«Кратковременное легкое страдание наше производит в безмерном преизбытке вечную славу, когда мы смотрим не на видимое, но на невидимое: ибо видимое временно, а невидимое вечно».

2 Кор. 4, 17–18

Не в словах молитвенных речей
И не в песнях жизнь души моей.
Вся она сокрыта во Христе:
Все мои источники в Тебе!

Не в желаньях я ищу покой
И не в счастье, данном мне Тобой.
Песнь одна всегда звучит во мне:
Все мои источники в Тебе!

Видишь Ты забот моих волн
И даешь мне в сердце тишину.
Все желанья приношу Тебе:
Все мои источники в Тебе!

Сила вражья мне кругом грозит,
Но душе Господне имя — щит.
Полную победу дал Ты мне:
Все мои источники в Тебе!..

Ты — моя опора и покой,
Крепость и покров, Спаситель мой!
Вечное блаженство дал Ты мне:
Все мои источники в Тебе!

Бог да укрепит всех верных Ему!

Содержание

Вступление	1
Комитет Государственной Безопасности преследует Совет родственников узников ЕХБ. Дело передано в прокуратуру	2
Сирота лишается родных, горе его неисчерпаемо	7
Ходатайства.....	9
Посягательства на родительские права верующих ЕХБ	14
Ответы на ходатайства	16
Похоронный процесс превращен в надругательство	17
Лишают заработка за вероисповедание	18
Отняли вторично жилище — за служение Богу	20
Слежка, угрозы опасности для жизни	21
Штрафы	22
Пишут семьи узников	23
У узников должна быть Библия	24
Пишут узники	25
Благодарность за пасхальные посылки	29
Приветствие друзей	31
Молитесь о христианской молодежи	32
Приветствие из Австралии	33
Заключение	34